

镇江丹徒江心洲 决堤豁口 310 米

300 多名群众连夜转移 村民认为频繁采砂掏空了江堤

本报综合消息 从10月13日下午开始,江苏镇江丹徒区江心洲五套村附近的江堤出现缓慢坍塌,随即坍塌面积不断加大,直至浑浊江水涌进岛内。记者从镇江市防汛防旱指挥部获悉,此次重大坍江灾害于14日上午6时基本趋于稳定。坍江造成洲堤内坍进200米,洲堤坍失310米,坍失面积约210亩。民房坍失7户28间约600平方米,未造成人员伤亡。

14日上午记者在现场看到,环绕全岛的洲际江堤,犹如江心洲的一道城墙,但活生生被滔滔江水掏出一个310米长的巨大豁口,江水澎湃由此入洲。由于江堤上的6根高压线杆被江水吞没,导致江心洲水厂断电无法供水。

14日上午6时坍势基本趋于稳定。

一片片护堤林木沉入江水 值守阵地3次后移

坍江发生在13日中午12时10分。当时,镇江市长江河道管理处江心洲北汉潜坝工程现场管理人员,首先发现距潜坝下游约300米处出现坍江险情,并呈快速发展趋势,至当天下午4时30分江滩已坍进100

米,距洲堤有190米,至当晚10时已坍至洲堤脚,至14日凌晨时分洲堤坍塌。险情发生后,为了观测险情掌握动向,值守小组连夜成立。

“当时值守距离坍江现场约1000米”,参与值守的江心洲相关负责人告诉记者,由于坍江一步步逼近值守点,当晚值守人员不得不3次后移值守阵地。

被村干部一把拽出家门 300多人连夜撤出

接到险情报告后,镇江市政府副市长曹当凌及有关部门领导赶赴坍江现场,连夜组织坍江附近的110户、300多名群众转移至安全地带。

14日中午,记者在江心洲内看到正在吃饭的杨学华,她双眼通红,家住五套村的她是当晚紧急撤离的居民户之一。他们原本是安徽人,20多年前落户江心洲,辛苦了20多年,3年前才在发生险情的江堤边花费20多万元建了新房。13日晚上七八点钟村干部突然进来大喊“快撤,这里危险。”杨学华说,“当时前面已经发生了坍江,距离房子约500米。我还想拿东西,但被村干部们一把拽出家门,所以包括家中的

七八百元现金以及不足万元的存款单都没能拿。她丈夫穿着拖鞋就撒了出来。凌晨时分房子就被江水吞没了……杨学华撤离后,得知自家房子和弟弟的房子全被江水吞没,悲痛欲绝又回去看,但因警戒已无法进入现场。一夜未睡的她,远远地甚至还能听见家中家禽在江水中的叫声。

6000多名居民用水困难 消防队跨江送水

据相关领导透露,洲际大堤约在1998年完工,并在堤上修建了漂亮的水泥大道,成为岛上观光大道。洲际大堤,如一道坚固的城墙,守护着岛上居民的安康,出现决堤这还是第一次,出现310米的巨大豁口更是想不到。

14日中午,当记者经过批准,冒险越过两道警戒线到达断裂江堤处看到,一台变压器已是“命悬一线”摇摇欲坠,江面上仍可见部分漂浮着的家具。此时远处园区陪同人员已大声喊叫,催促记者立即回返,他们预计这些江堤下部,已被江水掏空了,再次坍塌可能只是瞬间的事。

由于水厂断电无法供水,江心洲近2000户居民,6000多人面临用水困难。14日上午10时,接到求援的镇江消防支队壁中队调集两辆6吨水罐车,从镇江城区跨江向江心洲居民供水。

“采砂掏空了江堤” 村民质疑地质灾害

镇江市防汛防旱指挥部提供的《长江镇扬河段江心洲发生今年第二次坍江》写道:“今年9月11日江心洲北汉发生第一次坍江,经过各方努力,特别是采取抛石抢险措施后,该坍段目前水势平稳。这次坍江位于第一次坍江的上游1.2公里处,据(镇江)市防汛指挥部工程技术人员现场察看和技术分析,初步认定这次坍江属水地质灾害,主要诱发因素为长江大流量长时间行洪、回流冲刷强烈,加之该段江岸地质条件极差,导致窝崩发生,并连锁反应。”

不过,采访中多名江心洲居民对此提出质疑,家住五套村的村民王萍就说,接连发生坍江,是江中打砂船频繁采砂造成的,采砂掏空了江堤。

(于新)

山东威海发生一起 管道液化气爆炸事故 1人死亡 4人下落不明



消防队员在勘察事故现场

据新华社电 威海经济技术开发区10月15日凌晨1时1分发生一起管道液化气爆炸事故,事故造成1人死亡,4人下落不明。

爆炸事故发生在威海经济技术开发区西苑街道办事处蒿泊社区西1区61号居民楼西单元605房间。记者在现场看到,爆炸导致这一单元5到7层居民房受损严重。

记者了解到,事故中另有10人受伤,其中3人重伤,7人轻伤。目前,伤员已经得到及时救治,事故原因仍在调查之中。

上海崇启大桥 发生重大交通事故 已造成5人死亡

本报综合消息 10月15日中午11时许,在沪陕高速公路崇启大桥崇明段(崇明往上海方向距离收费站约2公里处)发生一起重大交通事故。目前,警方已证实了该消息。另据,上海市交通信息中心官方微博称,经确认,事故造成5人死亡,3人受伤。

据报道,伤亡的8人均为高速公路养护工人。据目击者称,伤者已被送往崇明县第二人民医院,事发后道路部分封闭。

据了解,肇事车辆为一辆轿车,当时其冲过路面上的隔离栏,直接冲向正在作业的养护工人。(桑怡)

四川一大学公寓 昨日凌晨垮塌 千名学生转移

本报综合消息 10月15日凌晨4时10分左右,四川乐山师范学院校区内后的女生公寓地面发生垮塌,造成天然气管道破裂大量天然气泄漏。当地消防接警后迅速赶赴现场处置,紧急转移上千名学生。

最先到达的首坝路中队官兵立即协同学校保卫科以及相关责任人将上千名学生从公寓疏散到校区前门安全地带。消防官兵经过现场勘察后,发现垮塌区域面积大约30平方米,并且天然气气味越来越浓,消防官兵立即制定搜救排险的方案。

一组消防队员携带雷达生命探测仪,爬上塌方地带最高处,对其区域进行地毯式搜索生命迹象,另一组手持毒气体探测仪在空气中进行探测,对其区域在空气中的天然气的密度以及泄露点进行探测。经过半小时的生命探测,没能发现生命迹象。消防官兵随后用消防水枪对其空气中的天然气进行稀释,探测组人员又开始第二轮的探测搜索,依然未发现生命迹象。

消防官兵经过两个小时的紧张抢险,险情被成功排除,此次事故未造成人员伤亡。目前,事故原因正在调查之中。(陈亮)

宁夏: 趣味比赛 迎接国际盲人节

10月15日,参赛选手在定向夹菜比赛中夹菜。

当日是第29个国际盲人节,宁夏回族自治区残联组织近百位盲人及残疾人工作者参加“盲人定向技能及文化趣味竞赛”,鼓励他们积极锻炼生活技能,走出家门参与社会生活。新华社记者 王鹏 摄



宁夏交通厅回应 “吴忠黄河大桥停止收费就封路”

新华社银川10月15日电(记者曹健任玮何晨阳)一则“宁夏吴忠黄河大桥收费站撤销当天即封路”的消息近日引起网民热议。宁夏交通厅厅长周舒14日接受新华社记者采访回应称,京藏高速公路吴忠黄河大桥辅道封路并不是为了增加新修的吴忠黄河公路大桥收费,而是辅道原本是京藏高速公路的一部分,现在只是并入高速公路恢复6车道,今年7月份封路是为了开工拆除高速公路和辅道之间隔离墩的施工需要。

他同时承认:“此次封路施工在

宣传解释、征求群众意见等方面做得不够,导致部分群众将‘封路施工’理解为‘封路收费’产生不满,这是我们工作不到位。”

周舒说,连接宁夏吴忠市利通区和吴忠市所属县级市青铜峡市的黄河公路大桥有两座,一座是2002年建成通车的京藏高速公路吴忠黄河大桥,一座是2010年10月份通车的吴忠黄河公路大桥,两桥相距3.5公里。2002年建成的京藏高速公路吴忠黄河大桥为6车道,应大桥两侧群众要求,同时考虑到当时高速公路车流量较少,为方便两侧群

众通行,交通部门将高速公路大桥的两个车道用隔离墩隔离后供当地群众通行,隔出的左右两侧辅道只能单向行驶。2010年新修的吴忠黄河公路大桥建成之后,特别是随着京藏高速公路车流量的大幅增加,安全事故和安全隐患不断增加,原占用京藏高速公路吴忠黄河大桥的两条辅道必须并入高速公路,恢复原有的高速公路6车道。今年7月份封路是为了开工拆除高速公路和辅道之间隔离墩的施工需要。

对于网民质疑的“封路是为收费新桥增加车流量”,周舒说,2012

年7月自治区交通厅决定,开始封路施工后,宁夏吴忠黄河公路大桥对吴忠市利通区、青铜峡市、红寺堡区的车辆通行实行通行费包缴优惠政策。原本占用高速公路通道小车通行单次收费5元,新建吴忠黄河公路大桥小车通行单次收费8元,包缴后7座以下的非运营车辆、皮卡、微型货车、8座面包车通过新建的吴忠黄河公路大桥每月10元。对高速公路大桥附近陈滩镇群众的三轮车、五轮汽车、拖拉机和核载3吨以下的低速车、摩托车实行免费通行。